



忠实践行“八八战略” 高质量发展建设共同富裕示范区

省十四届人大三次会议隆重开幕

王浩主持 刘捷作政府工作报告 廉毅敏王成等在主席台就座

《浙江日报》

蒋欣如 王璐怡 文
魏志阳 倪雁强 摄

重任在肩,唯有奋斗。1月14日上午,省十四届人大三次会议在杭州隆重开幕。出席会议的省人大代表意气风发,齐聚省人民大会堂,听取代省长刘捷所作的政府工作报告。

开幕会由大会执行主席、主席团常务主席王浩主持。大会执行主席陈金彪、高兴夫、吴晶、刘忻、赵光君、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

省领导刘捷、廉毅敏、王成、彭佳学、傅明先、徐文光、邱启文、王成国、赵承、王文序、孙文举、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、柯吉欣、张振丰、王昌荣、

陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、张学伟、叶正波、尹学群,省检察院检察长林贻影,驻浙解放军和武警部队领导辛克利、童培友、巴谋国、安大钧、许定平、杜长余,浙江大学党委书记任少波、校长杜江峰在主席台就座。

在主席台就座的还有全国政协人口资源环境委员会主任车俊,全国人大财政经济委员会副主任委员易炼红,省十三届人大常委会副主任史济锡,老同志柴松岳、吕祖善、李金明、周国富、乔传秀、修长智、梁黎明、熊建平、李卫宁、李学忠、孙景森、郑继伟、张泽熙、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉、王惠敏等。

刘捷在报告中说,2024年,省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记重要讲话和对浙江工作的系列重要指示批示精神,在省委的坚强领导下,在省人大、省政协的监督支持下,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,忠实践行“八八战略”,深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”,顺利完成经济社会发展主要目标任务,充分展示了“经济大省挑大梁,更好发挥带动和支柱作用”的使命担当。全省生

产总值增长5.5%左右,一般公共预算收入增长1.2%,城乡居民人均可支配收入预计分别增长4.3%、6.1%,十方面民生实事圆满完成。

刘捷指出,2025年工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,坚定扛起“经济大省挑大梁”的责任担当,忠实践行“八八战略”,紧扣“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”“高质量发展建设共同富裕示范区”“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命,以高质量发展为首要任务、以缩小“三大差距”为主攻方向、以改革创新为根本动力、以满足人民美好生活需要为根本目的,扎实推进“十项重大工程”,促进经济稳进向好、社会大局和谐稳定,确保“十四五”规划圆满收官,努力为全国大局多作贡献。

刘捷强调,要认真抓好11方面重点工作:发挥政策引导保障支撑作用,加快落实中央一揽子经济政策,迭代完善“8+4”经济政策体系,完善协同联动的政策落实机

制,最大程度把政策红利转化为发展动力;提振和扩大消费,促进消费扩量提质,加力扩围实施“两新”政策,推动构建房地产发展新模式,切实增强消费促发展基础性作用;抓好重大项目建设,切实做好“两重”项目谋划推进,深入实施扩大有效投资“千项万亿”工程,加强产业项目招引和企业培育,进一步提高投资效益;以创新浙江引领新质生产力发展,做深做实教育科技人才一体改革发展的文章,做深做实科技创新和产业创新深度融合的文章,推动实体经济和数字经济深度融合,推动现代服务业与先进制造业深度融合,打造现代化产业体系;扩大高水平对外开放,提升平台能级,建强开放枢纽,创新外贸模式,推进长三角高质量一体化发展,发展海洋经济和湾区经济,建设高能级开放强省;发挥经济体制改革牵引作用,促进民营经济高质量发展,深化国资国企改革,统筹推进若干重点领域改革,增强发展动力活力;以“千万工程”牵引城乡融合发展、缩小“三大差距”,推进乡村全面振兴,推进新型城镇化,促进城乡融合发展,推进共同富裕先行示范;担负起新时代的文化使命,健全文化遗产保护传承体制机制,繁荣发展文化事业,培育壮大文化产业,持续打造“浙江有礼”

省域文明品牌,建设高水平文化强省;协同推进降碳减污扩绿增长,持续提升生态环境品质,扎实做好能源保供稳价,推进绿色低碳发展,打造高水平生态省;统筹高质量发展和高水平安全,切实加强安全生产,持续抓好防灾减灾工作,防范化解经济金融风险,加强和创新社会治理,建设高水平平安浙江;保障和改善民生,实施就业优先战略,加强社会保障,提升教育事业发展水平,加快卫生健康现代化建设,扎实做好“一老一小”工作,增强人民群众获得感幸福感安全感。今年将继续谋划实施好十方面民生实事,保质保量把实事办实、好事办好、难事办妥。

刘捷强调,做好

政府工作,必须坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设,强化“六干”导向,全面提高政府自身建设水平,努力打造人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。要强化政治引领,增强宗旨意识,勇于担当作为,坚持依法行政,提升行政效能,坚决扛起政府系统全面从严治党政治责任。

刘捷在报告结束时说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,干在实处、走在前列、勇立潮头,忠实践行“八八战略”,高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献!

列席会议的有省政府组成人员,在省十四届全国人大代表,省级有关机关、单位负责人,省军区有关负责人,各市、县(市、区)党委、人大、政府负责人,各设区市监察委员会、中级人民法院、人民检察院负责人,部分华侨等。

出席省政协十三届三次会议的委员列席大会。

省部属有关国有企业负责人到会听取报告。

